Econometria I  -  REC2301						Prof. Daniel Santos	
Nome: _______________________________________________	# USP: __________

ATENÇÃO
Só considerarei o que estiver escrito no espaço designado para a questão. Use o rascunho para organizar suas ideias.
I. Considere o modelo:

(1) 
Suponha que ε|X ~ N[0,σ2I].
1. (1 ponto) Escreva o conjunto de momentos válidos que é utilizado na derivação do estimador de Mínimos Quadrados Ordinários, e suas respectivas contrapartidas amostrais.
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. (1 ponto)Mostramos em sala que os momentos apontados acima produzem um sistema de equações que tem forma matricial . Além disso, vimos que o modelo expresso na equação (1), quando empilhado para as N observações de uma amostra e após estimado, produz a equação matricial. Com base nestas duas equações matriciais, derive a fórmula do estimador de MQO em uma regressão linear múltipla. Sabendo que o modelo da equação (1) ainda produz a equação , qual a distribuição de ?
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________


II. Considere o modelo . Suponha que ε|X ~ N[0,σ2], e que você estimou o modelo em amostra com 20 observações independentes, e obteve os seguintes resultados:
	Coeficiente Estimado
	Matriz (X’X)-1

	a = 0,36
	0,9
	0
	0

	b = 1,21
	0
	0,11
	0

	c = -0,04
	0
	0
	0,2


	Além disso, você calculou a soma dos quadrados dos resíduos, , e o resultado foi 18. Com base na tabela em anexo, responda:
1. (1 ponto) Qual seria uma estimativa não-viesada de σ2 (calcule o valor)?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. (1 ponto) Quais os coeficientes estatisticamente diferentes de zero a 5% de significância (isto é, os coeficientes para os quais você rejeitaria a hipótese nula de que é igual a zero)? Você rejeitaria a hipótese de que c < 0?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. (1 ponto) Como você testaria a hipótese de que a + b = 1 e b = c?.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

III. Em um estudo feito a fim de quantificar a influência da localização geográfica sobre a produção de soja, temos a formulação do seguinte modelo:



Sendo S, NE, N, SE e CO variáveis dummy indicando se determinada unidade produtora está localizada nas regiões Sul, Nordeste, Norte, Sudeste e Centro-Oeste, respectivamente. Suponha ainda que a esperança de u seja nula em cada uma das regiões do Brasil, isto é, que 
E[u | S, NE, N, SE, CO] = 0.

(a) (1 ponto) Qual hipótese de Gauss-Markov é violada no modelo acima?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

(b) (1 ponto) Excluir a variável CO do modelo acima resolveria o problema? Por quê? Neste caso, qual a interpretação do coeficiente β2?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

IV. Considere o modelo:

(2) 
 Suponha que ε|X ~ N[0,Σ], onde Σ é a matriz de covariância de ε, e possui o formato:
	σ11
	σ12
	...
	σ1N

	σ12
	σ22
	
	

	⁞
	
	
	

	σ1N
	
	
	σNN



Σ = 

1. Qual a distribuição do estimador de MQO neste caso? 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. O estimador de MQO neste caso é BLUE (o melhor estimador linear não-viesado)? Qual seria a fórmula do estimador BLUE neste caso?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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TABLE of CRITICAL VALUES for STUDENT'S ¢ DISTRIBUTIONS

Column headings denote probabilities () above tabulated values.

d.f. 0.40 0.25 0.10 0.05 0.04 | 0.025 0.02 0.01 0.005 | 0.0025 | 0.001 | 0.0005
1 0.325 | 1.000 | 3.078 | 6.314 | 7.916 | 12.706 | 15.894 | 31.821 | 63.656 | 127.321|318.289(636.578
2 0.289 | 0.816 | 1.886 | 2.920 | 3.320 | 4.303 | 4.849 | 6.965 | 9.925 | 14.089 | 22.328 | 31.600
3 0.277 | 0.765 | 1.638 | 2.353 [ 2.605 | 3.182 | 3482 | 4.541 | 5841 | 7.453 | 10.214 [ 12.924
4 0.271 | 0.741 1.533 | 2132 | 2.333 | 2.776 | 2999 | 3.747 | 4604 | 5598 | 7.173 | 8.610
5 0.267 | 0.727 | 1.476 | 2.015 [ 2.191 | 2.571 | 2.757 | 3.365 | 4.032 | 4.773 | 5.894 | 6.869
6 0.265 | 0.718 | 1.440 | 1.943 | 2.104 | 2.447 | 2612 | 3.143 | 3.707 | 4.317 | 5.208 | 5.959
7 0.263 | 0.711 1415 | 1.895 | 2.046 | 2.365 | 2517 | 2.998 | 3499 | 4.029 | 4.785 | 5408
8 0.262 | 0.706 | 1.397 | 1.860 [ 2.004 | 2.306 | 2449 | 2.896 | 3.355 | 3.833 | 4.501 [ 5.041
9 0.261 | 0.703 | 1.383 | 1.833 [ 1.973 | 2.262 | 2.398 | 2.821 | 3.250 | 3.690 | 4.297 | 4.781
10 0.260 | 0.700 | 1.372 | 1.812 | 1948 | 2228 | 2.359 [ 2.764 | 3.169 | 3.581 4.144 | 4587
1 0.260 | 0.697 | 1.363 | 1.796 [ 1.928 | 2.201 | 2.328 | 2.718 | 3.106 | 3.497 | 4.025 | 4.437
12 | 0.259 | 0.695 | 1.356 | 1.782 [ 1.912 | 2.179 | 2.303 [ 2.681 | 3.055 | 3.428 | 3.930 [ 4.318
13 | 0.259 | 0.694 | 1.350 | 1.771 [ 1.899 | 2.160 | 2.282 | 2.650 | 3.012 | 3.372 | 3.852 [ 4.221
14 0.258 | 0.692 | 1.345 | 1.761 1.887 | 2145 | 2264 | 2624 | 2977 | 3.326 | 3.787 | 4.140
15 | 0.258 | 0.691 | 1.341 | 1.753 [ 1.878 | 2.131 | 2.249 | 2.602 | 2.947 | 3.286 | 3.733 | 4.073
16 | 0.258 | 0.690 | 1.337 | 1.746 [ 1.869 | 2.120 | 2.235 | 2.583 | 2.921 | 3.252 | 3.686 [ 4.015
17 0.257 | 0689 | 1.333 | 1.740 | 1862 | 2.110 | 2.224 | 2.567 | 2.898 | 3.222 | 3.646 | 3.965
18 | 0.257 | 0.688 | 1.330 | 1.734 [ 1.855 | 2.101 | 2.214 | 2.552 | 2.878 | 3.197 | 3.610 [ 3.922
19 | 0.257 | 0.688 | 1.328 | 1.729 [ 1.850 | 2.093 | 2.205 [ 2.539 | 2.861 | 3.174 | 3.579 | 3.883
20 0.257 | 0687 | 1325 | 1.725 | 1844 | 2086 | 2.197 | 2.528 | 2.845 | 3.153 | 3.552 | 3.850
21 0.257 | 0.686 | 1.323 | 1.721 | 1.840 | 2.080 | 2.189 | 2.518 | 2.831 | 3.135 | 3.527 | 3.819
22 | 0.256 | 0.686 | 1.321 | 1.717 | 1.835 | 2.074 | 2.183 | 2.508 | 2.819 | 3.119 | 3.505 | 3.792
23 0.256 | 0685 | 1319 | 1.714 | 1832 | 2.069 | 2.177 | 2.500 | 2.807 | 3.104 | 3.485 | 3.768
24 | 0256 | 0.685 | 1.318 | 1.711 | 1.828 | 2.064 | 2172 | 2.492 | 2.797 | 3.091 | 3.467 | 3.745
25 | 0.256 | 0.684 | 1.316 | 1.708 | 1.825 | 2.060 [ 2.167 | 2.485 | 2.787 | 3.078 | 3.450 | 3.725
26 0.256 | 0684 | 1315 | 1.706 | 1822 | 2.056 | 2.162 | 2479 | 2.779 | 3.067 | 3.435 | 3.707
27 | 0.256 | 0.684 | 1.314 | 1703 | 1.819 | 2.052 [ 2.158 | 2473 | 2.771 | 3.057 | 3.421 | 3.689
28 | 0.256 | 0.683 | 1.313 | 1.701 | 1.817 | 2.048 | 2.154 | 2.467 | 2.763 | 3.047 | 3.408 | 3.674
29 0.256 | 0.683 | 1.311 1699 | 1814 | 2.045 | 2150 | 2462 | 2.756 | 3.038 | 3.396 | 3.660
30 | 0256 | 0.683 | 1.310 | 1697 [ 1.812 | 2.042 | 2.147 | 2457 | 2750 | 3.030 | 3.385 | 3.646
31 0.256 | 0.682 | 1.309 | 1.696 [ 1.810 | 2.040 | 2.144 | 2.453 | 2744 | 3.022 | 3.375 | 3.633
32 | 0.255 | 0.682 | 1.309 | 1.694 [ 1.808 | 2.037 | 2.141 [ 2.449 | 2738 | 3.015 | 3.365 | 3.622
33 | 0255 | 0682 | 1.308 | 1692 | 1.806 | 2.035 | 2.138 | 2445 | 2.733 | 3.008 | 3.356 | 3.611
34 | 0255 | 0.682 | 1.307 | 1.691 [ 1.805 | 2.032 | 2.136 | 2.441 | 2728 | 3.002 | 3.348 [ 3.601
35 0.255 | 0682 | 1.306 | 1690 | 1.803 | 2.030 | 2.133 | 2438 | 2.724 | 2996 | 3.340 | 3.591
36 | 0255 | 0.681 | 1.306 | 1.688 | 1.802 | 2.028 [ 2.131 | 2434 | 2.719 | 2.990 | 3.333 | 3.582
37 | 0.255 | 0.681 | 1.305 | 1.687 [ 1.800 | 2.026 | 2.129 | 2.431 | 2.715 | 2.985 | 3.326 [ 3.574
38 | 0.255 | 0.681 | 1.304 | 1.686 [ 1.799 | 2.024 | 2.127 | 2.429 | 2712 | 2.980 | 3.319 | 3.566
39 0.255 | 0.681 1.304 | 1685 [ 1.798 | 2.023 | 2.125 | 2426 | 2.708 | 2.976 | 3.313 | 3.558
40 | 0255 | 0.681 | 1.303 | 1.684 | 1796 | 2.021 | 2.123 | 2423 | 2.704 | 2.971 | 3.307 | 3.551
60 | 0254 | 0679 | 1.296 | 1.671 | 1.781 | 2.000 [ 2.099 | 2.390 | 2.660 | 2.915 | 3.232 | 3.460
80 0254 | 0678 | 1.292 | 1664 [ 1.773 | 1.990 | 2.088 | 2.374 | 2639 | 2.887 | 3.195 | 3.416
100 | 0.254 | 0.677 | 1.290 | 1.660 [ 1.769 | 1.984 | 2.081 | 2.364 | 2.626 | 2.871 | 3.174 | 3.390
120 | 0.254 | 0.677 | 1.289 | 1658 | 1.766 | 1.980 | 2.076 | 2.358 | 2.617 | 2.860 | 3.160 | 3.373
140 | 0254 | 0676 | 1.288 | 1656 | 1.763 | 1.977 | 2.073 | 2.353 | 2611 | 2.852 | 3.149 | 3.361
160 | 0.254 | 0.676 | 1.287 | 1.654 [ 1.762 | 1.975 | 2.071 | 2.350 | 2.607 | 2.847 | 3.142 | 3.352
180 | 0.254 | 0.676 | 1.286 | 1.653 [ 1.761 | 1.973 | 2.069 | 2.347 | 2.603 | 2.842 | 3.136 | 3.345
200 | 0254 | 0.676 | 1.286 | 1653 [ 1.760 | 1.972 | 2.067 | 2.345 | 2601 | 2.838 | 3.131 3.340
250 | 0.254 | 0.675 | 1.285 | 1.651 | 1.758 | 1.969 | 2.065 | 2.341 | 2.596 | 2.832 | 3.123 | 3.330
inf | 0253 | 0674 | 1.282 | 1645 | 1.751 | 1.960 [ 2.054 | 2.326 | 2.576 | 2.807 | 3.090 | 3.290





